

De América por cable

Informes adversos del señor Poindexter
LONDRES, 4.—El embajador de Norteamérica en el Perú, señor Miles Poindexter, celebró una extensa conferencia con el Presidente Coolidge. Después declaró que la campaña contra los Estados Unidos en Hispanoamérica se debe a sutiles influencias de Inglaterra y de otros países europeos. Añadió que los escritos denuncian asimismo el imperialismo de Norteamérica en Filipinas, inducidos por la propaganda inglesa y rusa. Finalmente, dijo que las Universidades eran los principales centros antiimperialistas. Se cree que su conferencia con el Presidente ha versado sobre estos puntos, y que en conjunto el señor Poindexter ha dado una impresión inquietante para la política imperialista de los Estados Unidos.

Las elecciones presidenciales
WASHINGTON, 4.—La Liga antialcohólica dice que se halla dispuesta a gastar un millón de dólares, y más, si es necesario, con el fin de impedir el triunfo de la candidatura de Al Smith o de cualquier otro candidato enemigo de la ley seca en la Convención democrática de 1928 para la Presidencia de los Estados Unidos.

Se ha celebrado una conferencia entre los principales jefes prohibicionistas para trazar los planes de la campaña que se va a emprender y lanzar un llamamiento al país pidiendo ayuda financiera.

La contribución para la Casa de la Química

BUENOS AIRES, 4.—El Gobierno argentino contribuirá con 50.000 piastras (550.000 francos) a la suscripción para la Casa de la Química, que se construirá en París en honor de Berthelot.

El voto femenino

RIOJANEIRO, 4.—El Congreso del Estado de Río Grande del Norte ha votado el derecho de sufragio a favor de las mujeres, siendo ésta la primera vez que se concede tal derecho a la mujer brasileña.

Las tropas liberales, derrotadas en Nicaragua.—Sufren sesenta muertos

PARIS, 4.—Telegrafían de Managua que los fusileros marinos norteamericanos y la Guardia Nacional de Nicaragua han derrotado a las tropas liberales, causándolas sesenta muertos.

El Congreso del Café termina sus sesiones

RIOJANEIRO, 4.—Se ha verificado la sesión de clausura del Congreso del Café.

Entre las conclusiones adoptadas figura la de celebrar el segundo Congreso en 1931.

Los sucesos de Méjico. Preparativos de operaciones

NUEVA YORK, 4.—De Méjico dicen que estos últimos días han sido de relativa tranquilidad en la zona de Veracruz, habiendo desalojado los rebeldes algunas posiciones de la región de Tohacun, sin oponer resistencia al avance de las tropas federales.

En Puebla se han concentrado tres divisiones al mando del general Torres, creyéndose que inmediatamente se emprenderán las operaciones combinadas contra los núcleos rebeldes de Veracruz.

El general Obregón ha abandonado toda actividad de carácter militar para dedicarse plenamente a la campaña política que piensa desarrollar en todo el país en pro de su candidatura a la Presidencia de la República.

El general Gómez no está en Guatemala

GUATEMALA, 4.—El "Diario de Guatemala" asegura que el general Gómez continúa en Méjico al frente de los revolucionarios y que en los últimos combates de Veracruz ha dirigido personalmente a sus tropas.

Según el citado diario, el general Gómez cuenta con buenas amistades en Guatemala y con numerosos residentes mejicanos que simpatizan con su causa, pero en parte alguna se ha tenido noticia de que el caudillo rebelde tenga el propósito de refugiarse en Guatemala.

El general Gómez, sitiado

MEJICO, 4.—El ministerio de la Guerra anuncia que las tropas federales tienen cercado en las montañas Amarillas al general Gómez.

De origen rebelde se anuncia que éstos han tomado las ciudades de Encarnación y Teocaltichí, derrotando a las fuerzas federales que las guarnecían.

El general Reyes ha logrado hacer gran número de prisioneros rebeldes, que han sido remitidos a la ciudad de Méjico.

Ecos de sociedad

Se han trasladado:

De París a Biarritz, la condesa de Castilleja de Guzmán; de Anglet a Vitoria, doña Pilar Jabat, viuda de Ugarte; de San Sebastián a Sevilla, don Manuel de Salinas y de Castro a Angulema, la señorita Dolores del Valle.

Han regresado a esta corte, de Caravaca (Murcia), la marquesa viuda de Candelaria de Yarayabo; de San Juan de Luz, don Julio Cavestany y familia y la marquesa de

Moret; de Biarritz, la señora viuda de don Bernardo Martínez de Tejada; de Ribadesella, la marquesa viuda de Martorell; de Chamartín de la Rosa, la señora viuda de don Aureliano Berute y Moret y familia; de San Sebastián, los duques de Montealegre, condes de Cabrillas y sus hijos Juan Luis e Isidro; el marqués de Encinares y la condesa de Santa María de Sista; de las Fraguas, el duque de Medinaceli (la duquesa y sus hijas Victoria Teresa y María de la Paz están en Biarritz); de Puente de Navarrete, los marqueses de Santo Domingo; de Salvierra de Miño, don Dario Bugallá; de Asturias, el marqués de Aledo; de Lausana, la condesa de Villahermosa; de San Sebastián, don José Moreno Carbonero y doña Sagrario Pérez Caballero; de Portugal, don Juan Tomás Gandarias; de Roma, los duques de Santa Lucía y marqueses de Bay; de Santander, don Ramón López Dóriga; de Nigrán (Vigo), la señora viuda de Urzaiz e hija; de Alayor, los duques de Almenara Alta; de Noja, la marquesa viuda de Velasco; de Oyarzun, los marqueses de Monteagudo; de Anglet, los condes de Torrenueva y las señoras Kobbe y de Arenzana; de Santurce, don Francisco Taramona; y de Riaza, la señora viuda de don Carlos Urcola.

LA POLITICA FRANCESA

El Parlamento reanuda sus tareas

Acuerdo de la Cámara.—Serán puestos en libertad los diputados comunistas detenidos

PARIS, 4.—Como se había anunciado, ayer tarde han reanudado sus sesiones ambas Cámaras.

La de Diputados aprobó una moción en la que se solicitaba la libertad de los diputados comunistas que se encuentran en la actualidad detenidos, con el fin de que puedan tomar parte en los debates parlamentarios.

Con este motivo hizo uso de la palabra el ministro de Justicia, señor Barthou, el cual manifestó que el Gobierno dejaba a la Cámara en absoluta libertad para pronunciarse en pro o en contra de su acuerdo.

Después añadió que si la Cámara, haciendo uso de su derecho, decidía esa libertad, el Gobierno, haciendo igualmente uso del suyo, acordaría la continuación, de los procesos incoados contra los provocadores de militares a la desobediencia, por ser éste un delito que pone en peligro la seguridad nacional.

Después de discutirse la fijación del orden del día, el diputado socialista señor Blum pidió que fueran discutidas las interpelaciones sobre la política financiera del Gobierno antes de ser votado el presupuesto.

Le contestó el señor Poincaré exponiendo las razones por las cuales se negaba el Gobierno a esta petición y solicitó que fueran aplazadas esas interpelaciones hasta que tuviera efecto la discusión general del presupuesto.

Después de acordarse así por la Cámara, se levantó la sesión.

Franklin Bouillon dimitte la presidencia de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara

PARIS, 4.—A consecuencia del desacuerdo surgido en el seno del Congreso del partido radical recientemente celebrado, al declararse éste adversario de la Unión Nacional, la Federación radical de Seine et Oise, de la que es presidente Franklin Bouillon y que funcionaba al margen del partido, se ha separado de éste por completo.

Por el mismo motivo el señor Franklin Bouillon dice que los socialistas representan a la sección francesa de la Segunda Internacional y son efectivamente sus aliados, y además se han comprometido a conseguir la evacuación de Renania y la anexión de Austria a Alemania.

“Esto—agrega—representa el mayor peligro que puede correr Francia y significa una nueva guerra antes de diez años.”

Han sido puestos en libertad los diputados comunistas.—Candidatos para sustituir a Franklin Bouillon

PARIS, 4.—En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Cámara, a última hora de la tarde de hoy han sido puestos en libertad los diputados comunistas señores Doriot, Cachin, Marty y Duclos, que, como se sabe, se hallaban detenidos en la prisión de la Santé.

En vista de la dimisión presentada por el señor Franklin Bouillon, se indica para sucederle en el cargo de presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara a los señores Paul Boncour y Loucheur.

También suenan los nombres de otros candidatos, pero se cree que son dichos señores los que tienen más probabilidades de suceder al señor Franklin Bouillon.

Este tiene el propósito de crear en su departamento del Sena y Oise una liga nacional unionista, que desea hacer extensivo a los demás departamentos para las elecciones.

Los diputados radicales socialistas, aunque lamentando en extremo la dimisión de Franklin Bouillon, dicen que la influencia de éste no puede en modo alguno extenderse desde el del Sena y Oise a los demás departamentos.

POR TELEGRAFO

Información de Sevilla

De la fuga del ex legionario.—Intento de secuestro.—Otras noticias

SEVILLA, 4.—Sigue sin parecer el ex legionario Eduardo Jiménez. Ayer mañana, a las once, se presentó en las obras de la plaza de España, dentro del recinto de la Exposición y con gran facilidad se encaramó a lo alto de un andamio, con la natural sorpresa de los obreros, a los que dijo que él era el director de las obras.

Eduardo, después de permanecer algún tiempo en aquel sitio, desapareció.

También se dice que ha estado a mediodía paseando por el Parque, pero la Policía no le encuentra por parte alguna.

El presidente de la Diputación, señor López Cepero, después de una conferencia que celebró esta mañana con el gobernador civil interino, ha comunicado al director del manicomio de Miraflores que adopte severas medidas para evitar que en lo sucesivo se escapen los dementes, especialmente los peligrosos como el ex legionario.

En la calle de Pinto, barriada de la Macarena, jugaban varios niños de corta edad, entre ellos José Leal, de cinco años, el cual fué cogido en brazos por unos individuos que desaparecieron de aquel lugar rápidamente.

El secuestro de la criatura fué presenciado por algunos vecinos, que salieron en persecución de los desconocidos, a los que no se pudo dar alcance.

Horas después encontró la Policía al niño en una calle situada al otro extremo de la de Pinto.

Se practican diligencias para detener a los autores del intento de secuestro.

El primer teniente de alcalde, señor Fernández Palacios, fué con otros concejales en el inmediato pueblo de Alcalá de Guadaíra recorriendo diversas fincas para escoger la más apropiada en que construir un Reformatorio de niños.

El cardenal arzobispo, señor Ilundain, estuvo en el Ayuntamiento expresando su gratitud al alcalde por el interés que se había tomado por su salud durante su reciente enfermedad.

El triunfo del laborismo inglés

Opinión del señor Macdonald sobre el resultado de las elecciones

LONDRES, 4.—Hablando en una reunión celebrada anoche, el señor Macdonald afirmó que el resultado de las elecciones municipales pone de relieve la aversión del pueblo hacia la política del Gobierno, y hace suponer en un éxito definitivo para los laboristas en las elecciones legislativas.

Los conservadores declaran que su derrota ha sido debida a la falta de organización en los Municipios.

El naufragio del "Mafalda"

Llegada de supervivientes a Buenos Aires
La multitud ovaciona al "Formose"

BUENOS AIRES, 4.—Ha llegado a este puerto el paquebote francés "Formose", a bordo del cual vienen los supervivientes del "Princesa Mafalda" salvados por la tripulación del buque francés.

Al atracar el "Formose", la muchedumbre que aguardaba la llegada del barco ovacionó calurosamente a sus tripulantes.

Un donativo de la señora del embajador del Brasil en España

RIO JANEIRO, 4.—En el domicilio de la Sociedad Española han sido recogidos los españoles que lograron salvarse del hundimiento del "Princesa Mafalda".

Para atender a su sostenimiento la señora de Alves Araujo, esposa del ministro del Brasil en España, ha donado la cantidad de 500 contos de reis.

El rasgo de la caritativa señora ha sido justamente elogiado por los residentes españoles en esta capital.

La situación en Rumania

El príncipe Carlos no concede importancia a las amenazas de Bratiano

PARIS, 4.—El príncipe Carlos de Rumania ha concedido una entrevista a un redactor de la Agencia Internews, al que ha manifestado lo siguiente:

“Me hace reír el anuncio hecho por el presidente Bratiano de que sólo a una proclama mía se instauraría la República en mi país. Cualquiera que conozca la situación política de Rumania verá que esto no es posible.

Espero con gran impaciencia la Asamblea del 20 de noviembre que celebrará el partido agrario, pues en esta Asamblea se propondrá al pueblo rumano mi restauración en el Trono.

El partido agrario hará una revisión de la ley que me prohíbe ocupar el Trono, al que tengo derecho, y después, en unas elecciones generales, en las cuales obtendré mayoría, se encargará del Gobierno,

arrojando de él a Bratiano si fuese preciso.”

El partido campesino vota a favor del príncipe Carlos

BUCAREST, 4.—Las diversas secciones del partido nacional campesino reunidas ayer votaron una moción en favor del príncipe Carlos, pidiendo su vuelta a Rumania.

Siguen las detenciones de los partidos del príncipe Carlos

PARIS, 4.—La Agencia de los Balkanes publica una información según la cual prosiguen las detenciones y registros policíacos en toda Rumania.

En Jassy fué detenido el conde Máximo, antiguo prefecto, por haber publicado un folleto ensalzando la personalidad del príncipe Carlos.

Todos los obreros que trabajaban en la imprenta donde fué editado el folleto han sido detenidos.

Más detenciones

PARIS, 4.—La Agencia Balkánica da cuenta de haberse detenido ayer en Bucarest al señor Petrica, presidente del Consejo general, después de registrar a Policía minuciosamente su domicilio.

Noticias desmentidas

BUCAREST, 4.—Se desmiente que el Consejo de Regencia se haya declarado contrario a la detención de Manólesco, así como también el que se hayan celebrado en todo el país mítines en favor del príncipe Carlos.

BUCAREST, 4.—El diario "Universal", dice que en breve se publicarán los facsimiles de los documentos relativos a la renuncia a los derechos al Trono hecha por el príncipe Carlos.

Bratiano, enfermo

BUCAREST, 4.—El presidente Bratiano encuétrase enfermo, habiendo producido esta noticia gran sensación en toda Rumania.

Ismet baja constituye nuevo Gobierno

ANGORA, 4.—Ismet baja ha constituido el nuevo Gobierno, que comprende los mismos miembros del Gabinete anterior, a excepción de Chukri Kaya, que pasa a desempeñar la cartera de Interior; Maradjlu Chukri, que pasa a Hacienda, y Mustafá Abdulhalik, que pasa de Hacienda a Guerra.

Agitación en Lituania contra Valdemaras

BERLIN, 4.—Se reciben informaciones de Kowno dando cuenta de la agitación reinante en toda Lituania contra la política de Valdemaras, al extremo de temerse que de un momento a otro estallen serios disturbios.

Anoche aparecieron en todas las esquinas de la capital lituana millares de pasquines firmados por un titulado Comité "Prosalud Pública, en el que se invita al pueblo lituano a deshacerse del dictador empleando para ello cualquier procedimiento.

También han sido repartidos con profusión folletos en los que se dirigen violentos ataques al Gobierno de Valdemaras.

Un autobús mata a un niño y hiere a otro

El nuevo director de Carabineros

VALENCIA, 4.—Ayer mañana jugaban en la carretera de San Luis los niños Vicente Meliá, de catorce meses, y Salvador Sanchiz, de seis años, domiciliados en la citada calle. De pronto apareció en la calle el autobús núm. 801, que hace el servicio de viajeros a Castellar, y el chófer, por evitar el choque contra otro automóvil que marchaba en dirección contraria al suyo, hizo un rapidísimo viraje arrojando a los dos niños, que fueron llevados rápidamente a la Casa de Socorro de Ruzafa, donde falleció Vicente Meliá.

La otra criatura sufre heridas en el pie izquierdo, cabeza y magullamiento general de pronóstico grave.

El mecánico, Enrique Navarro, quedó a disposición del Juzgado de guardia.

El gobernador civil estuvo en Capitanía general para despedir al general Fontán, que marcha a Madrid para posesionarse de su nuevo cargo de director general de Carabineros.

El Kaiser fué enemigo de las incursiones aéreas sobre Inglaterra

LONDRES, 4.—"The World's To-Day" publica un artículo del capitán alemán Ernst Lemann, titulado "La confesión de un comandante de zeppelin", en el que se dice que durante la guerra se recomendó a la aviación alemana que evitara bombardear los sitios donde se hallaran los Reyes Jorge o Alberto. El Kaiser dispuso que el palacio de Buckingham, la abadía de Westminster, la catedral de San Pablo y los barrios populares de Londres fueran respetados. Guillermo II fué siempre opuesto a las incursiones aéreas sobre Inglaterra, y no cedió sino ante la presión constante de sus generales y almirantes.

Noticias de Barcelona

Un cobrador es víctima de un robo.—El señor Castedo.—Un homenaje.—Accidente marítimo

BARCELONA, 4.—Ayer tarde, cuando marchaba por la calle de Sagrera el cobrador de una Casa de comercio, Francisco Piera Pich, de veinticinco años de edad, le salieron al paso dos individuos que le arrebataron violentamente 3.000 pesetas que llevaba para unos pagos. Los ladrones se metieron en un automóvil, que, según parece, tenían preparado, y desaparecieron a toda marcha. El cobrador robado tuvo tiempo de tomar el número del automóvil y marchó a la Delegación de Policía del distrito, donde formuló la correspondiente denuncia y facilitó el número y características del automóvil y las señas personales de los individuos que le habían robado.

En el expreso de anoche ha regresado a Madrid el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Ayer, cuando entraba en nuestro puerto el vapor inglés "Caldorón", chocó con la cabria flotante de 80 toneladas de la Junta de Obras del Puerto, que salía de su fondeadero. No hubo desgracias personales.

Incendio en una fábrica de tintes

BARCELONA, 4.—Comunican de Rubí que en la pasada madrugada se inició un incendio en la fábrica de tintes Rubí Industrial.

El fuego tomó inmediatamente gran incremento, resultando insuficientes los medios de que se disponía para dominarlo. Hubo que pedir auxilio a Tarrasa, cuya petición confirmó de palabra el industrial D. José Sallent, quien al pasar por Rubí, de regreso de Barcelona, en un automóvil, apreció la violencia del incendio.

De Tarrasa acudieron inmediatamente dos autobombas, con personal y material, siendo su auxilio muy eficaz, ya que se logró localizar el fuego, que amenazaba destruir toda la fábrica.

Con los bomberos marcharon a Rubí su director, señor Sánchez, el teniente de alcalde presidente de Gobernación; don Miguel Durán; el ingeniero del Ayuntamiento señor Sabés y el jefe de la Guardia municipal, señor Carramiñana.

Una nota oficial

BARCELONA, 4.—En la Jefatura de Policía se ha facilitado una nota en las últimas horas de ayer tarde, que confirma el robo al cobrador, del cual ya hemos dado cuenta. La nota dice así:

"Sobre las nueve y media de hoy, en la rampa que desde la carretera de Rubí conduce a la estación de La Sagrera, le fueron sustraídas al empleado de la Casa Alberich, Francisco Piera, 3.000 pesetas, por cinco individuos que se dieron a la fuga en el automóvil del servicio público de la matrícula de Barcelona núm. 22.406 cuyo "chauffeur" ha sido detenido, practicándose diligencias para la detención de los autores del robo."

Según nuestras noticias, cuando los agentes de la brigada de Investigación criminal practicaban gestiones para averiguar quién era el "chauffeur" que conducía el automóvil en el que se fugaron los ladrones, se presentó en la Delegación de Policía del distrito el "chauffeur", José Salmerón, conductor del automóvil ya citado, el cual declaró ante la Policía que al pasar por la calle de San Pablo esta mañana, se le acercaron tres individuos, que ocuparon el coche, dándole la dirección de la calle de la Montaña, hacia Horta. Uno de los ocupantes del automóvil tomó asiento en el pescante, al lado del "chauffeur", y al llegar frente al campo del Martinet, ordenó a éste que parase, descendiendo los dos que iban dentro del coche. Después volvió a ordenar al "chauffeur" que continuase hacia Horta, y una vez llegado a este lugar, emprendieron el regreso, hasta llegar nuevamente al campo del Martinet, donde volvieron a subir los dos ladrones que allí habían quedado, y, con gran rapidez, continuaron por la calle de Marina hacia el paseo de San Juan, paseo de la Aduana, paseo de Colón, carretera del Morrot a Casa Antúnez, en donde abandonaron el coche, sin pagar el importe del viaje, que ascendía a 13,70 pesetas.

En vista de ello y de lo anormal del viaje, el referido "chauffeur" se dirigió a la Delegación de Policía del Sur, donde dio cuenta a los agentes de lo que había ocurrido.

Practicado un registro en el automóvil se encontraron unas gafas, que se supone pertenecían a los tres individuos autores del robo. El robado se llama Francisco Pueras Pig, no Piera, como se había dicho. Ha manifestado que acostumbraba a llevar mucho más dinero que el que hoy llevaba. Pertenecía a una Agencia de transportes, e iba a pagar unos vagones. Fué derribado—según ha dicho—al suelo, y los ladrones le arrebataron las 3.000 pesetas.

El hecho ocurrió cerca de la casilla de empleados de Consumos, dos de los cuales presenciaron el robo y salieron con intención de detener a los ladrones; pero dos de éstos, los que habían derribado al Francisco, los amenazaron con pistolas. Los empleados, ante el temor de que dispararan, dejaron que dichos individuos se fugasen.

De Marruecos

El armamento recogido durante el mes de octubre

En la Oficina de Información facilitada anoche la siguiente nota: "Por las Intervenciones Militares de nuestro zona de Protectorado se continúa la labor de desarme y busca de armamento oculto, habiéndose recogido durante el pasado mes de octubre el siguiente armamento: 311 fusiles, 54 espingardas y 18 cañones de repuesto, seis pistolas, 12 escopetas, 14 sables, 11 machetes, 37 gomas, 4.000 cartuchos de fusil, una caja de granadas de mano, 10 kilogramos de pólvora negra y otro material de guerra."

Vuelca el automóvil del cónsul LARACHE, 4.—El automóvil del cónsul de España en Larache, que se dirigía a Tetuan, volcó en las cercanías del campamento de Regaia, resultando el señor Vázquez Ferrer con lesiones y magullamientos leves.

El señor Vázquez Ferrer fué trasladado a su domicilio, donde está siendo visitadísimo.

El príncipe de Udine en la Exposición de Buixa

LARACHE, 4.—El príncipe de Udine, acompañado del ministro de Italia, visitó el puente internacional y la posición de Buixa, donde fué recibido por el comandante del tabor español, De Miguel; personal diplomático y jefes militares.

Minuciosamente se informó el príncipe de Udine de la riqueza agrícola y pecuaria de la zona española, del funcionamiento del ferrocarril Tánger-Fez y de la organización de las fuerzas jafifanías.

Después fué obsequiado por el comandante Montaner con un champagne de honor, en el que se brindó por Italia y la Familia Real española.

El príncipe regresó a Tánger muy agrado de las atenciones de que fué objeto en la zona española.

El general Souza, a la Península LARACHE, 4.—Ha salido para Ceuta, donde embarcará para la Península, el general Souza.

Del despacho de la zona se ha encargado el coronel López Gómez.

De la zona de Tetuan TETUAN, 4.—Los pobladores de Beni Isaf, Schal y Ahl Xerif han entregado varios fusiles y 10 kilos de pólvora negra.

Han regresado de la Península los tenientes coroneles D. Fernando Capaz y D. Pablo Martín Alonso.

Próxima llegada de buques ingleses a Tánger

TANGER, 4.—El día 10 del corriente llegarán a Tánger dos buques de guerra ingleses, con objeto de asistir a las fiestas de conmemoración del armisticio de la gran guerra.

Homenaje a los que murieron

VILLA SANJURJO, 4.—La guarnición de esta plaza ha rendido un homenaje a la memoria de los soldados españoles que sucumbieron en el desembarco en Alhucemas, y cuyos restos reposan en el cementerio del poblado y en el de Cebadilla, en los cuales, con asistencia de las autoridades, Comisiones y piquetes de fuerzas, se rezaron responso.

Otras informaciones

VILLA SANJURJO, 4.—Amanó el temporal de Levante.

Llegó el médico alemán Hugo Wliotan, que en viaje de estudio recorrerá a pie el litoral de África.

Se organiza en esta base una fuerte columna de reserva que inmediatamente comenzará sus ejercicios y marchas por toda la zona.

El secuestro de los súbditos franceses.—Las negociaciones de rescate

LARACHE, 4.—El coronel Ducasse, comandante del territorio de Tadla, marchó en avión para conferenciar con el residente general. Al regresar celebró una conferencia con el comandante Trinquet, jefe militar de Beni Mellal.

Llegó a Ksiba el emisario de las tribus rebeldes para informar al bajá de las negociaciones, que comenzaron favorablemente. Celebró conversaciones con los delegados de Ait Hossine pertenecientes a las tribus de Ait Ouirat.

Ha causado excelente efecto la llegada al puesto de Aknoud del caid rebelde Ben Naceur, acompañado de dos miembros de su cabila. Los esperaba su hermano Ben Ali, marchando a Ksiba para iniciar las conversaciones con el caid de Beni Mellal.

La primera cuestión discutida fué la liberación de las niñas de Arnaud, contestando el caid Ben Naceur que no le incumbía por no estar las niñas dentro de su zona de influencia.

Los emisarios caid rebelde pernoctaron en la posición de Ksiba para reanudar hoy las conversaciones. Anoche habló Ben Naceur con Sidi Houcline, jefe religioso de los Aitchojmane, esperándose que las negociaciones lleguen a un feliz resultado.

Las negociaciones para el rescate de las niñas de Arnaud se establecerán con el caid Ben Dacud, perteneciente a la tribu donde se encuentran las niñas. Estas son las únicas noticias facilitadas oficialmente a la Prensa.

CASABLANCA, 4.—Con motivo de la salida de emisarios llevando las contraproposiciones francesas para negociar el rescate de los cuatro cautivos familiares

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

del señor Steeg, se asegura que los rebeldes continúan mostrándose en extremo exigentes; exigen por la libertad de los secuestrados una cantidad fabulosa.

De todos modos, la contestación definitiva se estima generalmente que no será conocida hasta el sábado próximo.

PARIS, 4.—Telegrafían de Rabat al "Matin" que el caid disidente Ben Naceur, en cuyo poder se hallan los cuatro europeos que fueron hechos cautivos recientemente, sigue en Ksiba, y despachó ayer a dos montañeses para dar cuenta a la tribu de la marcha de las negociaciones para el rescate. Estos emisarios no podrán estar de regreso antes de dos o tres días.

Hoy se espera la llegada a Ksiba del caid disidente Ben Dacud, en cuyo poder se hallan las dos niñas del matrimonio Arnaud.



Para la Ciudad Universitaria

El Rectorado de la Universidad Central ingresa en la cuenta de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria, las siguientes cantidades recibidas en el mismo:

Del Gobierno civil de Guipúzcoa (nuevo envío, recaudadas en la provincia), 3.418,75 pesetas; de la Escuela Central de Idiomas (segunda entrega, recaudadas entre los alumnos), mil; del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de Ciudad Real (donadas por el profesorado, personal subalterno, Colegios incorporados, Academia General de Enseñanza, y alumnos), 478, y del Instituto de Cuenca, 115,60, que en total suman cinco mil pesetas con treinta y cinco céntimos.

ROBO SACRILEGO

COGOLLUDO, 4.—En el pueblo de Valdeño-Fernández, fué asaltada la iglesia parroquial.

Los ladrones se llevaron una corona de plata de la Virgen y un cepillo conteniendo unas 16 pesetas.

En el altar mayor se encontró una escalera de mano que colocaron los criminales para sustraer una corona, que parecía de oro, pero al observar que era de cartón la abandonaron.

EL ESTADO DE BELMONTE

BARCELONA, 4.—El famoso diestro Juan Belmonte continúa mejor de la cornada que sufrió el domingo. Han desaparecido los dolores y está limpio de fiebre. Ayer tarde le ha sido practicada una cura, encontrando la herida en buen estado. De continuar así es posible que el domingo sea trasladado a Madrid.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 4

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices.

Banco Hipotecario de España.

Table with 2 columns: Description of bank shares and their prices.

Ferrocarriles.

Table with 2 columns: Description of railway shares and their prices.

Valores extranjeros.

Table with 2 columns: Description of foreign shares and their prices.

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Description of foreign currency and their prices.

PROVINCIAS

La cátedra Francisco de Vitoria

SALAMANCA, 4.—Regresó de Madrid el rector de esta Universidad. Ha dicho a los periodistas que a la inauguración de la cátedra Francisco de Vitoria asistirá el ministro de Instrucción pública y también otras personalidades relevantes de la situación y algunos extranjeros invitados. El día 7 llegará el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, vicepresidente de la Asociación, para recibir, en nombre de ésta, al señor Broun Secott y otros, que asistirán al acto inaugural.

El ministro de Instrucción y el señor Yanguas llegarán el día 10 a las once de la mañana en automóvil. Ese mismo día, a las doce, en el Paraninfo de la Universidad, completamente reformado, se celebrará la ceremonia de inauguración.

Después será descubierta la lápida colocada en el claustro bajo de la Universidad. Hablará el rector.

Luego se celebrará el almuerzo íntimo organizado por los profesores en honor de los miembros de la Asociación Francisco de Vitoria y de las autoridades. A las seis de la tarde, en el teatro Liceo, se representará el auto sacramental "La vida es sueño", por señoritas y jóvenes estudiantes. A las diez de la noche se efectuará el banquete organizado por el Ayuntamiento. Hoy se reúne el Claustro para tratar del nombramiento de doctores "honoris causa" a los señores Secott y Fernández Medina.

Un velero corsario

LA CORUNA, 4.—El velero francés "Susanne" entró en el puerto de Ortigueira llevando a bordo al capitán y al piloto, que estaban enemistados. El capitán y cuatro marineros saltaron a tierra, y el piloto asumió el mando del buque, que se hizo a la mar con el resto de la marinería. El buque fué declarado en corso. El capitán se ha presentado al cónsul, ante el que ha hecho la correspondiente reclamación.

El segundo premio.—Jugaba las seis series del número

OVIEDO, 4.—El poseedor del segundo premio de la lotería se llama D. César Camino, de veintidós años, que reside en Avilés, donde tiene un almacén de maderas. Leyendo los periódicos se enteró de que le había tocado la lotería, y seguidamente se dirigió a esta capital para depositar en el Banco de España el número agraciado. El Sr. Camino lleva las seis series del número agraciado con dicho premio.

Para las fiestas de Semana Santa

SALAMANCA, 4.—Reunidos los representantes de las Cofradías, acordaron continuar las gestiones para el fomento de las fiestas de Semana Santa y conseguir dotar a la procesión del mayor esplendor posible. Para ello se unificará la acción de las Cofradías y la del comercio. Se ha acordado confeccionar un folleto con la historia de las Cofradías y pasos.

Homenaje a un médico

VALLADOLID, 4.—Con motivo del premio obtenido por el catedrático de Medicina vallesolano, señor Vidal Jordana y la Academia Médico-Quirúrgica con un trabajo acerca del raquitismo, dicho catedrático ha sido obsequiado con un banquete por los médicos y alumnos de las clínicas de Pediatría.

Comité paritario de Prensa

BILBAO, 4.—En el domicilio del presidente del Comité paritario interlocal de la Prensa de Bilbao, se ha celebrado una reunión.

De acuerdo con la convocatoria, quedó constituido el Comité paritario. Fueron elegidos vicepresidente segundo don Ramiro de Castro, periodista de Bilbao; vicesecretario, D. Luis Pancorbo, periodista de Burgos; contador, don Manuel Martínez de Bengoa, administrador de "El Liberal"; y tesorero, D. Julián Arries consejero de "Euzkadi".

A continuación fueron designadas dos ponencias: una, para la confección de presupuesto del Comité paritaria, y otra, para la reglamentación del trabajo.

Se acordó establecer el censo provisional, y para ello el Comité se dirigirá a las Empresas periodísticas y a los Sindicatos profesionales.

La Sala de lo Civil de Tenerife

TENERIFE, 4.—Con asistencia de numeroso público, se celebró en el salón de sesiones de la Mancomunidad interinsular el acto de inaugurar la Sala de lo Civil, creada el 21 de septiembre último. Después de tomar posesión el nuevo magistrado, señor Delgado, quedó constituida la Sala en la siguiente forma: Presidente, don Antonio Bascón; magistrados, señores Gómez Miranda, Delgado Pereira y González de Castro; secretario accidental, señor Pinto de la Rosa.

El fluido eléctrico

TERUEL, 4.—Se reunió el Pleno del yuntamiento para tratar de la elevación de las tarifas solicitada por la Sociedad suministradora del servicio eléctrico de Teruel. La impresión es que será desestimada esta petición.

La infanta doña Beatriz

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 4.—En el expreso de Madrid la infanta doña Beatriz de Orleans, acompañada del príncipe Roberto, el mayordomo, dama de honor y el personal subalterno de su casa, llegó a ésta. Estará en Sanlúcar varios días y luego regresará a Madrid.

Regalo de un fajín

VALENCIA, 3.—En el despacho del capitán general se ha verificado esta mañana el acto de imponer el fajín regalado por el personal de Estado Mayor de esta Capitanía al nuevo general Muciente. Le fué impuesto por el general Fontán.

Imposición de una cruz

MALAGA, 3.—En Benadid le fué impuesta la medalla de Sufrimiento por la Patria al soldado Manuel Gutiérrez López, herido varias veces en campaña.

Al acto, precedido de una función religiosa, asistió el vecindario.

El monumento a Durán

BARCELONA, 4.—Está muy adelantado

do el proyecto de erección del monumento al aviador tripulante del "Plus Ultra" teniente de navío Durán. El monumento se levantará en los jardines de Montjuich. En la Argentina se ha iniciado una suscripción por "La Nación"; en La Habana, por el periódico "Diario de la Marina", y en Nueva York, por "La Prensa", todas ellas con destino al mismo fin.

Obsequio a un general

VALLADOLID, 4.—Los jefes y oficiales de la guarnición obsequiaron con un "lunch" al general señor Gil-Dolz del Castellar, como despedida por su traslado a la Capitanía general de la tercera región.

Ofració el agasajo el gobernador militar, general Fernández Pérez. El agasajado contestó con un discurso de gratitud.

Reforma del parlamentarismo en Italia

ROMA, 4.—En virtud de la proyectada reforma del Parlamento de Roma, los italianos dejarán de votar como individuos libres o pertenecientes a tal o cual partido político. Mussolini estima que los partidos políticos ya no expresan las realidades económicas y sociales del país, es decir, han perdido su razón de ser. El "duce" quiere prescindir de la política propiamente dicha y transformar el Parlamento en un organismo económico.

Según "Le Petit Parisien" los candidatos deberán pertenecer forzosamente a alguna Corporación o a algún Sindicato fascista, de manera que la Cámara de los Diputados se transformará "ipso facto" en una Asamblea, agrupando a los representantes de las diferentes categorías de trabajadores y productores. La mayor parte de la labor parlamentaria pasará en las comisiones técnicas; los plenos se convocarán para votar el presupuesto y para tomar deliberaciones de gran importancia. La mitad del Senado estará formado por los directores de los Sindicatos y Corporaciones nombrados por el Rey.

La forma definitiva de la reforma no será conocida antes de haber sido aprobada por el Gran Consejo Fascista. Se cree, sin embargo, que poco diferirá de lo que acabamos de exponer. Puesto que el Estado ha sido reorganizado a base de las Corporaciones, es lógico que el Parlamento refleje fielmente transformación tan importante. El Parlamento será la expresión de los intereses nacionales, de todos los ramos de la producción.

Supremo de Guerra y Marina

Causa contra ocho moros

La Sala de Justicia se reunió ayer para ver y fallar la causa seguida contra el caid del Haus, Ben Tuileb, y siete moros más, por el delito de traición.

Presidió el Tribunal el general Suárez Inclán, siendo vocales los señores Bermúdez de Castro, Gómez Rube, Trápaga, Alcocer, Fernández de Castro y Noriega.

Actuó de relator el señor Méndez Casal.

La mesa del fiscal estaba ocupada por el coronel del Cuerpo jurídico, señor Martínez de la Vega, y en el sitio reservado a las defensas se sentaron el capitán de Ingenieros y abogado, señor Vidal y Moya, el comandante de Infantería y abogado, D. Aurelio Matilla, los capitanes D. Luis Santafé y D. Cesáreo Martínez Castro, y los tenientes D. Mariano Rodríguez Sánchez, D. Isidro Avalos, D. Luis López Fando y D. Juan Maján Dolado.

De la lectura de los autos, hecha por el señor Méndez Casal, resulta que en el mes de diciembre de 1924, la oficina de intervención de Malalién, en el territorio de Tetuan, tuvo informes sospechosos acerca de la actitud del caid de la cabila del Haus, Ben Tuileb, el cual fué llamado a la oficina no compareciendo por alegar diferentes razones.

Entonces fué detenido otro moro del Haus, Abd-el-Krim Ben Ayiba, quien, a instancias del jefe interventor, escribió una carta a Ben Tuileb, diciéndole que se presentara en la oficina.

El caid acudió con 25 mejanías, y las fuerzas de Intervención le hicieron prisionero.

Un teniente de la oficina, al mando de cien harqueños, fué luego a la cabila del Haus, y la cercó. Los cabileños, al verse atacados, usaron de sus armas, y en el tiroteo resultaron cuatro muertos del aduar y uno de los harqueños. Las tropas de la oficina hicieron seis prisioneros, contra los cuales se formó sumaria, así como también contra el caid Ben Tuileb y el moro, amigo suyo, Ben Ayiba.

El Consejo de guerra, celebrado en Tetuan el 26 de febrero de 1927, condenó a Ben Tuileb a la pena de muerte, por traición, y a los siete moros restantes a cadena perpetua.

Por el citado dismetimiento y por la calidad de la pena impuesta al caid fué elevada la causa al Consejo Supremo.

El fiscal, señor Martínez de la Vega, ha examinado con exquisito espíritu jurídico los hechos que dieron origen al proceso. Cree que la causa originaria ha sido falsos rumores de cabilas y denuncias aventuradas que motivaron la sospecha contra el caid y la escaramuza subsiguiente; escaramuza de guerra "a la moruna", que no puede ser juzgada a la moruna también. Entiende que Ben Tuileb no resistió, ni hizo traición a España, y que igualmente deben considerarse a los otros cabileños, que ignoraban qué clase de fuerzas eran las que atacaban el poblado. Por estas razones, opina que debe anularse la sentencia del Consejo de guerra y absolverse a los procesados.

A continuación leyeron sus alegatos el abogado señor Vidal y Moya, defensor del caid, y el señor Matilla, que lo era de Ben Ayiba. Ambos hicieron una brillantísima defensa.

También leyeron brillantes informes los otros defensores, abogando todos por la absolución de sus patrocinados.

Después rectificaron de palabra el señor Martínez de la Vega y los señores Vidal y Matilla, quedando vista la causa para sentencia.

La Aviación

Lo que se propone Allan Cobham

LONDRES, 4.—Se confirma que antes de partir para la larga excursión aérea que proyecta alrededor del continente africano el aviador inglés sir Allan Cobham, se propone superar tres grandes "records" mundiales.

A bordo de su avión, cargado de 2.000 kilos, lo que representa el peso de 28 pasajeros, atacará la marca de duración que poseen los aviadores norteamericanos; la de distancia, en poder también de los norteamericanos, y la de altura, que posee el teniente de navío Paris.

Regreso de Challes y Rapin

CALCUTA, 4.—Los aviadores franceses Challes y Rapin reanudaron el vuelo con dirección a Allahabad.

La señora Grayson, desiste de su vuelo

NUEVA YORK, 4.—La aviadora miss Frances Grayson ha anunciado que, por este año, desiste de su proyectado vuelo a Dinamarca.

Siguen los agasajos a Costes y Le Brix

BUENOS AIRES, 4.—Los aviadores Costes y Le Brix han salido ayer para Porto Belgrano, invitados por la Aeronáutica Naval para asistir al bautizo de varios hidroaviones.

Después se celebrarán festejos en su honor en Bahía Blanca y una fiesta campestre en Piga.

Aviadores honorarios

Por Real orden de la Presidencia se concede el título de aviador militar español honorario, con derecho al uso permanente del emblema de Aeronáutica, a los individuos del Ejército y Armada y personal civil de países extranjeros que, por sus grandes vuelos o relevantes servicios aéreos se consideren acreedores a tan señalada distinción.

El emblema, cuyo uso se concede con arreglo al artículo anterior, será el que se establece por el Reglamento aprobado por Real orden de 16 de abril de 1913 para el servicio de Aeronáutica militar, substituyéndose el color rojo del disco central por los de la bandera nacional.

Gacetillas teatrales

LARA.—Todas las noches, y el domingo tarde y noche, "¡Mal año de lobos!", el mayor éxito de la temporada; insuperable creación de Carmen Díaz.

COMICO.—(Loreto-Chicote): Mañana, a las seis y media, representación 310 de "Charleston", y a las diez y media, "Los lagarteranos", inmenso éxito de esta temporada.

El domingo, tres representaciones de "Los lagarteranos".

EL ACONTECIMIENTO DE HOY. Es la despedida de la compañía de atracciones de Maravillas, en la que figuran Ballet Creole, la orquesta Canaro, Rosario la Cordoba, Coppelia y Lola Vargas.

Mañana debut de una colosal compañía de revistas, de Romea, con la obra de gran espectáculo "Noche loca" en cuya revista se estrenará un graciosísimo cuadro titulado, "Una boda senegalesa" y en el que interviene la gran atracción Ballet Creole con su "estrella" Maud de Forest.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala; Quintana I y Ermúa, contra Zubeldia y Pérez.

Segundo, a remonte: Salsamendi y Vega, contra Ostolaza y Tacolo.

LARA.—Carmen Díaz.—A las seis: Mi mujer es un gran hombre (gran éxito). A las diez y media: ¡Mal año de lobos! (extraordinario éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: La cuestión es pasar el rato (clamoroso éxito).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y cuarto y diez y media: María del Mar.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: La desecada. A las diez y cuarto: Periquito entre ellas, Las Castigadoras (enorme éxito).

COMICO.—Loreto - Chicote.—A las seis y media: Charleston. A las diez y media: Los lagarteranos (grandes éxitos).

FUENCARRAL.—Francisco Fuentes.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Don Juan Tenorio.

ROMEA.—Magnífico programa de variedades. A las seis y media y diez y media: Cinematógrafo, Isabel Ubarri, Luisa Mendoza, Line Des Roses, Brian (debut), Lolita Vargas, Elvira Coppelia, Ballet Thais, Pepita Odena.

MARAVILLAS.—Presentación de la Compañía de Revistas del teatro Romea. A las seis y media: Lo que cuestan las mujeres. ¡Yo quiero ser guapo! (estreno). Hermanas Pinillos, Alady. A las diez y media: Noche loca (la revista del éxito).

CIRCO DE PRICE.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto: Variadísima funciones por la gran compañía de circo. Éxitos de los recientes debuts.

CHUECA.—A las seis y media y a las diez y media: Las aviadoras.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Début de Barrowards, extraordinarios gimnastas. Selecto y variado programa por toda la gran compañía de circo.

PAVON.—A las seis y media y diez y media, Los bullangueros.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54-914

Los sucesos

EN MADRID

En Torrejón de Ardoz.—Un guardia muerto por un "auto"
La Guardia civil del puesto de Torrejón de Ardoz comunicó ayer a la Dirección General de Seguridad que había ocurrido en aquel término municipal un desgraciado atropello.

El automóvil de la matrícula de Madrid 22.998-M., que conducía su propietario D. Rafael María Rit, alcanzó en la carretera que conduce a dicho pueblo, en el sitio conocido por Montellano, al guardia jurado y vecino de Torrejón, José María Puebla, de treinta y nueve años, casado, el cual falleció a poco de ingresar en el Hospital de dicha localidad.

El conductor y propietario del automóvil fué puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Alcalá de Henares.

Un atropello

Pablo Rodrigo de la Encina, de seis años, domiciliado en la calle de Méndez Alvaro, 26, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le causó al atropellarle el automóvil 14.417 M., que conducía su propietario, don Mariano Jesús Bueno García.

El hecho ocurrió en la mencionada calle de Méndez Alvaro.

El conductor del automóvil fué detenido.

Sustracciones

A Pilar Martín Gómez, de sesenta y siete años, domiciliada en la calle de Puñonrostro, le sustrajeron un monedero con determinada cantidad en metálico.

María Rodríguez Arias, de veintinueve años, domiciliada en la calle del General Sordina, denunció la sustracción de dos sortijas, acusando a un vecino de la consumación del hecho.

Un choque

En la calle de Bailén chocaron un camión y un automóvil. Ambos vehículos sufrieron grandes desperfectos; pero afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Un herido en otro choque

Máximo Jubero Oliva, de veintiocho años, domiciliado en la calle de López de Hoyos, 107, sufre lesiones de pronóstico reservado, que se produjo en la calle del Pacífico al chocar el carro que guiaba con un camión de una fábrica de cervezas.

Una riña

En la calle del General Lacy, 35, riñeron Emilio Serrano Monje, de cincuenta y nueve años, y Juan San Bueno del Águila, de cincuenta y uno. El primero produjo al segundo en la refriega lesiones de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido.

Fingiéndose policía, daba "sablazos"
José Martínez Valderas, de treinta y ocho años, domiciliado en la calle del Doctor Fourquet, 5, fingiéndose policía se dedicaba a sacar dinero en tabernas y bares.

Uno de los perjudicados acudió a la Comisaría, y varios agentes detuvieron al "compañero", que fué puesto a disposición del juez de guardia.

Décimo extraviado

Máximo San Frutos Fernández, ha denunciado el extravío de un décimo del número 25-334, premiado en el último sorteo.

Un niño que cae por una ventana

En ocasión de hallarse jugando con otros niños tuvo la desgracia de caerse por una ventana Pablo Chala Charcel, de seis años. El hecho ocurrió en la casa número 4 de la calle de la Primavera.

EN PROVINCIAS

Se suicida sobre la tumba de su esposa

LA CORUÑA, 4.—Francisco Lorenzo Rodríguez, de cuarenta y un años, vecino del lugar de Piedra, demarcación de Ortigueira, casado hace años en segundas nupcias, venía padeciendo de aguda melancolía, con una acentuada manía de casarse. El día de difuntos fué al cementerio, y ante la tumba de la primera mujer ordenó a su hija que le hiciera una bandera negra, roja y blanca, bandera que ha aparecido clavada cerca de la mencionada tumba, y sobre ella, el cadáver de Lorenzo. Se supone que éste se suicidó disparándose un tiro en la cabeza. El cadáver ha aparecido desnudo y mal cubierto por un paño blanco. Cerca del suicida se han hallado los siguientes objetos: un revólver, un crucifijo de aluminio, un rosario con la medalla de San Francisco y una botella que contenía cartas sin interés. En la bandera se leía claramente: "Soy cristiano."

La Guardia civil realiza gestiones para averiguar la causa del suicido de Lorenzo cuyo estado anímico no daba motivo para tenerle por un anormal.

Nuevos embajadores

El de Inglaterra, en París
LONDRES, 4.—Para sustituir a lord Crewe, embajador de Inglaterra en París, que, como hemos dicho, se retirará el próximo año, se señala a los señores Howard, Rumbold y Lindsay, embajadores, respectivamente, en Washington, Madrid y Berlín.

También se habla de sir Austen Chamberlain; pero se cree que este político no aceptaría poner fin a una carrera política tan brillante como la suya, ni para ocupar el puesto diplomático más codiciado en la Gran Bretaña.

LONDRES, 4.—"Westminster Gazette" califica de ridícula la idea lanzada por algunos políticos de que sir Austen Chamberlain tiene el propósito de sustituir a lord Crewe en el cargo de embajador británico en París.

"Es cierto—dice el periódico—que el cargo de París es el más solicitado, y que el conocimiento que posee sir Austen Chamberlain de la lengua francesa y sus simpatías por Francia le indican para dicho car-

go. Nos imaginamos, sin embargo, que sir Austen Chamberlain abandonarían con sentimiento la escena política, siendo, como es, el sucesor eventual del primer ministro. Ya una vez estuvo a punto de ser llamado para ocupar dicho cargo, y si el señor Baldwin se retirase, sus probabilidades serían mayores que nunca.

Es verdad que nadie puede predecir cuándo esto se realizará; pero es indudable que después del Parlamento actual habrá un nuevo primer ministro conservador."

El de Alemania, en Washington
BERLÍN, 4.—El Gobierno del Reich ha elegido como sucesor del difunto von Maltzan, en la Embajada alemana en Washington, al primer agregado de la Embajada de Roma, von Pritwitz und Gaffron. El Gobierno alemán ha pedido ya la aquiescencia al de los Estados Unidos; pero no tomará en firme esta decisión hasta que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, llegue a Berlín.

En los medios nacionalistas alemanes se hace notar que von Pritwitz se unió a la República alemana inmediatamente después de la revolución, y "Lokal Anzeiger" cree que por este motivo no está calificado para ocupar el puesto de Washington.

Dictadura civil

Nota oficiosa facilitada esta tarde

"Hoy a la una de la tarde y en el domicilio del embajador de Cuba, que se encuentra enfermo, ha sido firmado el protocolo por el cual se anticipa la aplicación del reciente convenio comercial hispano-cubano, a la fecha en que puede ser ratificado por la Cámara y Gobierno de Cuba, evitándose así un período de encarecimiento arancelario de las mercancías españolas en Cuba, que pudiera trastornar grandemente a nuestro comercio.—El general Primo de Rivera, al acudir al domicilio del embajador de Cuba, para este acto, no sólo ha querido evitar todo retraso en la firma del protocolo, que hubiera sido muy perjudicial, sino también dar al señor García Kholy y al Presidente de la República de Cuba y su Gobierno, una prueba de la alta estima que ha hecho de sus desvelos y buen deseo por llegar a este concierto económico, primero entre España y sus antiguas colonias.

Un camión sin frenos mata a una mujer y hiere a otra

OVIEDO, 4.—Ayer mañana salió de la estación de Campomanes un camión cargado de mercancías conducido por Leandro de la Escosura. En el camino el vehículo quedó sin frenos y emprendió vertiginosa marcha, alcanzando a Feliciano Requejo, que quedó muerta en el acto y a Edelmira González Cuesta, que sufre heridas graves.

El camión fué a parar a un barranco, donde quedó destrozado. El chófer y dos obreros que le acompañaban resultaron con heridas de consideración.

Los tres, después de prestar declaración, quedaron hospitalizados en concepto de detenidos.

Cuatro heridos graves en el vuelco de un auto

CUENCA, 4.—A la entrada de esta capital, en la carretera de Alcázar, volcó el automóvil que conducía don Maximino Priego, médico de La Hinojosa.

Resultaron heridos de consideración el citado señor Priego y sus acompañantes don Víctor Socuéllamos, don Celedonio Muñoz y don Primitivo de la Fuente.

Los cuatro fueron asistidos de sus lesiones en la Casa de Socorro. Después, el servicio sanitario los trasladó a La Hinojosa.

El señor Cambó ha pagado más de un millón por un cuadro de Boticelli

BARCELONA, 4.—Ha quedado instalado en el domicilio de don Francisco Cambó un retrato pintado por Boticelli, que el ex ministro de Hacienda compró recientemente en Alemania, y por el que ha pagado más de un millón de pesetas.

Los fugados de San Miguel de los Reyes

Sigue desconociéndose su paradero
VALENCIA, 4.—Siguen sin ser detenidos los tres sindicalistas que el pasado sábado se fugaron del penal de San Miguel de los Reyes.

La Policía detuvo al criado de una taberna próxima al penal y que fué sorprendido hablando con una mujer llamada Lutgarda Durán, a la que dijo que había visto por los alrededores del establecimiento penitenciario un automóvil pintado de oscuro y con los focos apagados el día de la evasión de los sindicalistas.

Puesto el detenido a disposición del juez que instruye el sumario, señor Piquer, negó que hubiera visto automóvil alguno y mucho menos haber dicho nada a la citada mujer sobre la fuga de los presos. En vista de estas manifestaciones quedó en libertad.

El juez ha circulado varias citaciones a fin de que los citados comparezcan ante su presencia a prestar declaración. Es muy probable que entre algunos de éstos se celebren careos para comprobar ciertos extremos que muy bien pudieran dar alguna pista en el asunto de la fuga.

La sindicalista Josefina Miguel Angel sigue detenida. Parece que visitaba con frecuencia el locutorio del penal para hablar con los sindicalistas y sostenía asidua correspondencia con uno. Aunque Josefina sigue negando, se insiste en que fué vista el martes en los alrededores del penal.

También ha sido detenido Lorenzo Martínez y Martínez, el que dijo a una mujer haber visto parado en la madrugada del martes un automóvil cerca del penal de San Miguel de los Reyes.

EL VIAJE DE LOS REYES

Llegada del monarca a Nápoles

Rinden honores todos los buques surtos en aquellas aguas

NAPOLES, 4.—A las once de la mañana, hora del Adriático, fondeó ayer en este puerto el crucero español "Príncipe Alfonso" enarbolando el pendón morado de Castilla.

En el momento de fondear evolucionaban sobre el "Príncipe Alfonso" numerosos aviones, mientras las baterías de la costa y los buques de guerra saludaban con sus salvas al Soberano español y las tripulaciones formadas en los puentes de los barcos daban los vivas de ordenanza.

Con el príncipe heredero de Italia fueron a bordo del buque español el duque de Aosta, el de Puyelles y el de Guisa.

El Rey D. Alfonso XIII, al desembarcar con ellos, fué saludado por la duquesa de Aosta, varios príncipes de la Casa de Saboya, representantes del Senado y de la Cámara italiana, autoridades de la ciudad y el embajador de España, acompañado de los agregados militar y naval.

El Soberano español pasó revista a las tropas, que le rindieron honores, mientras la banda de música tocaba sucesivamente los himnos español e italiano y la muchedumbre aclamaba con gran entusiasmo al Rey D. Alfonso XIII.

La solemnidad de la llegada.—El príncipe heredero de Italia visita al Monarca español.—Al dirigirse a Palacio la muchedumbre aclama nuevamente al Soberano español

NAPOLES, 4.—La llegada de Su Majestad el Rey de España ha revestido caracteres de verdadera solemnidad. Las baterías de los fuertes y los buques de guerra contestaron a la salva de veintinueve cañonazos disparados por el "Príncipe Alfonso", izándose al mismo tiempo en los buques el pabellón español.

El príncipe Humberto, acompañado de las personalidades que ya hemos dicho, se trasladó a bordo de una gasolinera al crucero español, dando a D. Alfonso la bienvenida oficial.

Después de desembarcar y de los saludos de que ya hemos dado cuenta, Don Alfonso XIII, acompañado del príncipe heredero de Italia, se trasladó luego al Palacio Real, donde hizo una ligera colación en compañía de los duques de Aosta, dirigiéndose después al hotel Excelsior.

El enorme gentío que aguardaba la llegada del Soberano español a lo largo del trayecto desde el muelle al Palacio Real, tributó a D. Alfonso un recibimiento entusiasta, aclamándole incesantemente.

Almuerzo en honor de D. Alfonso
NAPOLES, 4.—Los duques de Aosta han dado un almuerzo en honor de Su Majestad el Rey de España en el Palacio Real de Capo di Monte.

Banquete y recepción.—Para presentar a la princesa Ana

NAPOLES, 4.—Se ha celebrado un banquete para presentar a la princesa Ana de Francia a la familia Real y nobleza italiana. Asistieron 125 comensales. Después tuvo lugar una brillante recepción, desfilando ante la princesa numerosas personalidades de la alta aristocracia y nobleza italiana, francesa, inglesa y española.

El banquete, que fué espléndido, se sirvió en dos largas mesas, y entre los comensales figuraban las princesas Inmaculada de Grecia y Margarita de Austria, conde Volpi, ministro de Hacienda; príncipe Potenciano, gobernador de Roma, varios miembros de la Familia Real italiana, Gobierno, duques de Aosta y la madre de la princesa Ana, duque de los Abruzzos y sir Renald Grahara, embajador de Inglaterra en Roma.

Personalidades que asistirán a la boda de la princesa Ana

LONDRES, 4.—Comunican de Nápoles que con la llegada hoy a dicha ciudad del Rey de España se completa la gran serie de Reyes y grandes personajes que van a asistir al casamiento de la princesa Ana de Francia el próximo sábado.

Los Soberanos de Italia llegaron horas antes que el Rey de España.

A la ceremonia de la boda asistirán también el ex Rey Jorge de Grecia y el ex Rey Manuel de Portugal.

Se asegura que el Rey Boris de Bulgaria asistirá también al acto del casamiento, en el que estarán representadas todas las familias reinantes de Europa, excepto la de Inglaterra.

Se espera mañana la llegada del señor Mussolini.

Esta boda será la más brillante de cuantas se han celebrado en Italia después de la de los actuales Reyes.

El "Príncipe Alfonso" irá a Malta

LA VALLETTE (MALTA), 4.—El crucero español "Príncipe Alfonso", en el que ha llegado a Nápoles el Soberano de España, D. Alfonso XIII, es esperado el próximo domingo en este puerto, en el que parece que permanecerá unos días.

Don Alfonso visitará la isla de Menorca
BARCELONA, 4.—El Rey, a su regreso de Italia, visitará la isla de Menorca. El Monarca, durante su estancia en Barcelona, expresó el deseo de conocer aquella base naval.

En Menorca se hacen preparativos y se ultima el viaje de las autoridades de la provincia a aquella isla, que efectuarán, seguramente, en un barco de guerra.

El comunismo

El décimo aniversario de los Soviets
MOSCOU, 4.—Continúan llegando obreros extranjeros, profesionales rusos y jefes políticos soviéticos con objeto de asistir a las fiestas que se celebrarán para conmemorar el décimo aniversario de la revolución soviética.

Los actos comenzarán el próximo domingo, día 6, con una convocatoria solemne del Soviet de Moscú, a la que asistirán los huéspedes extranjeros.

Se prepara un gran recibimiento a la Delegación obrera estadounidense, que, según las últimas noticias, ha desembarcado en Plymouth del paquebote "Lancaster", y que, además de tomar parte en los festejos, se propone estudiar la organización de las Uniones laboristas en la República de los Soviets. Está compuesta de 23 personas, bajo la presidencia de William.

La Universidad china de Moscú
MOSCOU, 4.—La prosperidad de la Universidad para las clases laboriosas chinas, que cuenta actualmente con 600 estudiantes de los dos sexos, demuestra los esfuerzos realizados por la República de los Soviets, con el fin de establecer su influencia en China.

La Universidad citada se halla en Moscú; está sostenida por contribuciones voluntarias, recogidas en toda Rusia, y los alumnos se reclutan en China, con la ayuda del partido nacionalista, que tiene su sede en Cantón.

Se concede el divorcio al bajo Chaliapin
MOSCOU, 4.—Le ha sido concedido el divorcio al gran cantante ruso Fedor Chaliapin. El juez que tenía que fallar sobre este caso era una mujer de veintiocho años, que resolvió la demanda en quince minutos.

Según la nueva ley matrimonial rusa, el divorcio puede ser concedido inmediatamente después de formulada la demanda por una de las partes.

La señora de Chaliapin no pudo asistir al proceso por estar en un estado de sobreexcitación nerviosa; estuvo representada por su hija, la señora Irene Baschneff, que, no capacitada por las leyes para intervenir legalmente, tuvo que limitarse a hacer una protesta moral.

Las obras de la Gran Vía de Zaragoza

ZARAGOZA, 4.—Ayer a mediodía se han inaugurado oficialmente las obras de la Gran Vía, que ha de construirse sobre el Huerva.

La amplitud de la calle es de 38 metros.

La reforma del bachillerato

Una petición al Gobierno

SAN SEBASTIAN, 4.—Los padres de los alumnos del bachillerato han dirigido al jefe del Gobierno un documento en el que se exponen las siguientes conclusiones:

Primera. Que se haga un detenido estudio, con la urgencia que el caso requiere, resolviéndolo en forma que no lesione los derechos e intereses adquiridos por los alumnos a quienes corresponde cursar el sexto año del bachillerato conforme al plan anterior.

Segunda. Solicitar una revisión apremiante de los cuestionarios, sustituyéndolos, a poder ser, con el programa único y elemental. Esta última consideración la referimos particularmente para el bachillerato elemental, cuya importancia conceptual de gran trascendencia, pues es su propósito elevar la cultura general de la masa de la nación. Así, este bachillerato, considerado como una ampliación de la enseñanza primaria y de preparación general para una posición social, debe tenderse a que lo posean la generalidad de los niños hasta los de mediana posición económica, lo que se consigue poniéndolo a su alcance intelectual y pecuniario.

Tercera. Como consecuencia de la anterior, instamos para que se active la publicación de textos adecuados en extensión y apropiados a los años respectivos, de precio razonable, debiendo todos, para ser adoptados oficialmente, someterlos a la aprobación de una Junta Central de Enseñanza, o simplemente, según la materia de los citados textos, a los centros culturales de garantía reconocida, como son la Real Academia de la Lengua, la de Ciencias, la de Bellas Artes, etc.

Cuarta. Rogamos también que se restablezcan las calificaciones de sobresaliente, notable y aprobado, pues la experiencia demuestra que la esperanza de una calificación es un gran aliciente para el niño, y debemos reconocer que entre un sobresaliente que lo alcanza un alumno, y un aprobado misericordioso media un abismo. Optamos también, para mayor garantía de equidad y justicia, por el anonimato por parte del alumno en los exámenes y la exposición pública de los trabajos escritos, ya corregidos, calificados y firmados por los profesores del Tribunal examinador.

Quinta. Que una comisión universitaria acuda a las capitales de cada provincia para verificar los exámenes del bachillerato universitario. Tanto para estos exámenes como para el elemental, la creación del Cuerpo de examinadores resolvería ampliamente la cuestión desde todos los puntos de vista.

Sexta. Se propone que para el bachillerato universitario, al igual que se hace en algunas escuelas especiales, se pueda llevar el examen de las asignaturas repartidas en dos secciones: por ejemplo: en Ciencias, una sección de Matemáticas, conocimientos generales (Geografía, Historia e Idiomas), y otra, Física, Química y Ciencias Naturales; y en Letras, una sección de conocimientos generales de Ciencias, Idiomas y Latín, y otra de Filosofía. Aprobadas ambas secciones, independiente o simultáneamente, ya no se exigirá nuevo examen de reválido.

Séptima. Finalmente, nos permitimos solicitar que, al igual que se practica en otras naciones, los favorecidos con estos títulos académicos tengan opción oficial, sólo por el hecho de poseerlos, a desempeñar ciertos cargos oficiales para los que se exigen menos conocimientos que para el bachillerato, como son los escribientes, oficinas de Correos, algunos cargos de Aduanas y otros similares."

Del extranjero

El Rey Fuad, en París
PARIS, 4.—El Rey Fuad llegó, a las doce y cuarenta, procedente de Bruselas. Antes de salir de Bélgica el Soberano egipcio dió las gracias al Rey Alberto por el recibimiento que le han dispensado el pueblo y las autoridades belgas con motivo de su visita.

Se dice que las Casas Vickers y Austrong funden sus negocios

LONDRES, 4.—Se dice han firmado un acuerdo, de carácter provisional, para la fusión de sus negocios y fábricas, especialmente en lo que se refiere a construcciones navales, fabricación de acero en bruto y armamentos.

El atentado contra Conduriotis

ATENAS, 4.—Ayer ha comenzado la vista del proceso contra el joven Gussios, autor del atentado contra el Presidente Conduriotis.

El acusado atribuye su acto a un estado de fuerte excitación nerviosa, originado por su mal estado de salud.

Moción socialista rechazada

BERLÍN, 4.—La Comisión competente del Reichstag ha rechazado una moción de los socialistas, encaminada a suprimir la pena de muerte, por diez y siete votos contra once.

Choque de una barca con un vapor

Once pasajeros ahogados y veintiséis desaparecidos

SIDNEY, 4.—Una barca que llevaba ciento cincuenta pasajeros chocó en Titi, cerca de la bahía, con un vapor.

A consecuencia del choque, que fué muy violento, la barca zozobró.

Inmediatamente han sido enviados varios barcos en socorro de la barca naufragada.

Según los informes recibidos, han perecido once personas y han desaparecido otras veintiséis.

Se teme que haya más víctimas que las señaladas.

Han sido hospitalizadas más de treinta personas y cincuenta fueron curadas, en los primeros momentos, de diversas heridas.

POLITICA

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, regresó a Madrid el jefe del Gobierno. Con el presidente venían la esposa del general Barrera y el vicepresidente del Consejo de la Economía, señor Castedo.

En la estación fué recibido por los ministros y las autoridades.

El general Primo de Rivera conversó con el general Martínez Anido y luego con el secretario general del Ministerio de Estado y con el secretario de la Embajada de Cuba, señor Pichardo, conviniendo la hora en que tendría lugar la firma del Tratado Comercial hispanocubano.

El presidente, en unión del duque de Tetuán, se trasladó al Ministerio de la Guerra.

A la una de la tarde tuvo lugar la firma del nuevo Tratado de Comercio entre España y Cuba.

El acto se verificó en la Embajada de Cuba por encontrarse indispuesto el embajador, señor García Kholy.

Este firmó el Tratado en representación de su Gobierno, y el general Primo de Rivera como ministro de Estado.

Al acto asistieron el secretario del Ministerio de Estado, señor Almeida; el jefe del Gabinete diplomático, y el alto personal de la Embajada.

De la firma de este Tratado se ha facilitado una nota oficiosa que por separado publicamos.

Bajo la presidencia del ministro del Trabajo, volvió a reunirse hoy el Consejo de enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, asistiendo una representación de las diversas Academias, con excepción de la de Medicina.

El Consejo se ocupó de la organización de Congresos artísticos y científicos, y otros de diversa índole, cuyas iniciativas fueron sometidas al Consejo por varios particulares.

En el Negociado de Información han facilitado esta tarde la siguiente nota:

El Rey, que ha sido, como se sabe, objeto de un gran recibimiento en Nápoles, irá a Palermo hacia el día 7 y luego a Malta y Biserta, cuyas visitas están ya convenidas con los Gobiernos de Inglaterra y Francia.

Se detendrá en Mahón y desembarcará en un puerto del Mediterráneo que no será Barcelona, deteniéndose sólo unas horas antes de tomar el tren para Madrid.

La Reina permanecerá próximamente tres semanas en Inglaterra, regresando pocos días después que el Rey.

El crucero "Príncipe Alfonso" está rindiendo un viaje demostrativo de sus excelentes características y construcción."

Los fondos públicos acusan mayor firmeza que el día anterior, permaneciendo la partida de Interior a 70,65.

Las acciones bancarias están sostenidas y en industriales se destacan los Explosivos, los que, ante la abundancia de la demanda, suben los viejos de 5,87 a 5,99 y los nuevos de 5,75 a 5,87.

Los francos no varían de 23,10; las libras pasan de 28,54 a 28,57, y los dólares de 5,85 a 5,865.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

**ENFERMOS
DESESPERADOS
NO DESALENTAR L.**



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.
(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HANON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Eszma(smas), los Males del Estómago (ca lambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTASI

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Betánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Heros, 20 (entradas por Esparteroy, Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

"Editorial España"

ESPECIALIDAD EN REVISTAS, DIARIOS E IMPRESOS PARA LA INDUSTRIA Y CASAS DE BANCA

Minas, 1. y Pozas, 2. :-: Teléf. 54912

MADRID

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., María Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis